

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук Миллера Сергея Владимировича «Безопасность ургентных операций на поджелудочной железе и внепеченочных желчных протоках у больных старших возрастных групп» по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность темы

Острый холецистит и острый панкреатит - частая патология, нуждающаяся в хирургическом лечении. У больных пожилого и старческого возраста данные заболевания занимают ведущие позиции в структуре ургентной хирургической патологии. Больные данной возрастной категории, как правило, отягощены тяжёлой сопутствующей патологией, что усугубляет тяжесть течения основного хирургического заболевания. К сожалению, и в настоящее время проблема лечения острого холецистита и острого панкреатита у больных пожилого и старческого возраста остаётся актуальной. Это обусловлено большим процентом послеоперационных осложнений, высокой послеоперационной летальностью, неудовлетворительными результатами лечения. Всё вышеизложенное заставляет исследователей искать новые пути улучшения результатов лечения больных пожилого и старческого возраста. Автором избран путь улучшения результатов лечения больных старших возрастных групп с ургентной хирургической патологией органов панкреатобилиарной зоны, основанный на повышении безопасности малоинвазивных вмешательств.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

В проведенном исследовании использованы современные методы, позволившие получить достаточный объем первичного материала. Результаты исследования в целом грамотно обработаны статистически.

Основные задачи, выводы, рекомендации автора логически взаимосвязаны и вытекают из полученных клинических и лабораторных данных.

Оценка новизны и практической значимости

Выдвинутые диссидентом в качестве новых научных результатов положения представляются достаточно актуальными, соответствующими общему тренду развития научной мысли по специальности исследования. Представленное исследование дает возможность автору рассмотреть как теоретические основы изучаемых явлений, так и осмыслить их практическое применение.

Результаты исследования представляют интерес для врачей хирургического профиля. Диссертационная работа апробирована на различных научных конференциях регионального и Российского уровня. По изучаемой теме опубликовано 60 научных работ, в том числе 2 монографии, 4 патента РФ на изобретения и полезные модели, 22 статьи в журналах, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий для публикаций результатов диссертаций. Результаты исследования внедрены и используются в теоретической медицине и практическом здравоохранении. Основные положения и выводы являются логически обоснованными и достоверными.

Заключение

Изучение автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование С.В. Миллера является завершенной квалификационной научной работой, выполненной лично автором. В ней содержится новое решение проблемы безопасности операций при ургентной патологии органов панкреатобилиарной зоны, что позволило улучшить результаты лечения.

Вышеизложенное позволяет сделать заключение, что диссертационная работа «Безопасность ургентных операций на поджелудочной железе и внепеченочных желчных протоках у больных старших возрастных групп» отвечает современным требованиям к докторским диссертациям, а ее автор

заслуживает присуждения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия.

Заведующий кафедрой
факультетской хирургии с курсом урологии
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Ставропольский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук,
профессор

И.В. Сузdal'cov

Подпись заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета СтГМУ
профессор

Ю.В. Первушин

«_3__»_февраля 2016г.



Сведения об авторе отзыва:

Игорь Владимирович Суздал'цов – доктор медицинских наук (14.01.17 – Хирургия), профессор, заведующий кафедрой факультетской хирургии с курсом урологии Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, почтовый адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Мира, 310, Медицинский университет, телефон: suzdalsev@yandex.ru
E-mail: postmaster@stgmu.ru